КУЗЬМИНА ГАЛИНА ИВАНОВНА



Старший преподаватель кафедры педагогики и методики начального образования

Годы жизни – 05.03.1950 – 18.10.2003 Период работы в ИГПИ – 1974-2003

Работая над историей кафедры и факультета педагогики и методики начального образования, мы выявили весомый вклад выпускницы факультета (1967-1971 гг.), старшего преподавателя Кузьминой Галины Ивановны в профессионально-педагогической различные сферы подготовки специалистов начальной школы. Раскроем некоторые из составляющих этого вклада. Так, в 70-е годы Галина Ивановна прошла конкурсный отбор на должность ассистента кафедры, преподавателя теории и методики трудового обучения. Вскоре она вошла в состав лаборатории нравственного воспитания НИИ ОПВ АПН СССР при кафедре педагогики ИГПИ, представляя итоги своих исследований на годичных собраниях лаборатории. В 1983 году Г.И. Кузьмина стала одной из первых аспиранток кафедры (научный руководитель - кандидат педагогических наук, доцент А.П. Макаровская). Значимый аспект ее научных интересов - проблема «Преемственность в овладении политехническими знаниями между подготовительной к школе группой детского сада и первым классом». В 80-е годы Галина Ивановна вошла в состав научного коллектива кафедры, выполнявшего госзаказ Министерства просвещения РСФСР по теме «Воспитание сознательной дисциплины у младших школьников». Совместно с Г. М. Сосниной она изучала особенности формирования организованности младших школьников как фактора воспитания. В 80-90-е годы в рамках комплексной НИР «Личностно-деятельностный подход к подготовке учителя начальных классов в вузе» Галина Ивановна работала над совершенствованием курса «Теория и методика трудового обучения» с позиции альтернативных систем образования. Значим вклад Галины Ивановны в работу над проблемой интеграции дисциплин подготовки будущего специалиста начальной школы. Все направления научноисследовательской и научно-методической деятельности Галины Ивановны свидетельствовали о ее компетентности и высоком уровне прогностической и прикладной составляющих культуры научного исследования.

Ветеран кафедры психологии и педагогики начального образования Валентина Павловна Юркевич

преподаватель Иркутского государственного педагогического института с 1967 по 2010 гг., заместитель декана факультета ПиМНО с 1999 по 2004 гг.

Галина Ивановна очень органично вошла в нашу начфаковскую семью в 70-е годы. Это объяснимо. Ведь она – питомец Начфака. Человек, впитавший в себя знаменитый «Дух Начфака» с его идеями самореализации, сотрудничества, взаимопомощи.

В 80-е годы мы в одно время находились на стажировке в Ленинградском государственном педагогическом институте им. А.И. Герцена. Занимались мы на разных потоках. Однако, стремились периодически бывать в музеях, театрах, изучали достопримечательности Северной столицы. Галина Ивановна открылась для меня своими новыми качествами: любознательность, широта интересов, увлеченность, чувство юмора, оптимизм. Невероятное жизнелюбие и целеустремленность! Она много времени посвящала самообразованию, развитию своего научно-исследовательского потенциала. Много и кропотливо трудилась в библиотеках.

Глубина и системность отличали ее стиль профессиональной деятельности. Она всегда включалась в новые направления деятельности кафедры, стараясь быть продуктивной. Помню, как она ратовала за приглашение (на условиях почасовой оплаты) преподавателя технических дисциплин. Мотивировала это стремление тем, что работа на уроках трудового обучения с девочками и мальчиками в начальной школе тоже имеет свою специфику. Необходимо повышать практическую компетентность студенток. Так был приглашен Геннадий Сергеевич Нежкин, который мастерски вводил наших девушек в мир резьбы, выпиливания лобзиком...

Для меня Галина Ивановна – это ещё и искусный кулинар, обогативший всю кафедру секретами приготовления различных блюд. До сих пор заглядываю я в блокнот с записью этих секретов. В этом также отражалась ее щедрость, желание поделиться, помочь. Свет ее человечности и тепло души не угасимы...

Выпускники 1971 года, однокурсницы Г.И. Кузьминой: Коновалова (Немокаева) Лилия Александровна, Колтакова Валентина Владимировна, Мозговая (Дружинина) Галина Антоновна, Якубенко (Тепляшина) Любовь Борисовна.

20 лет назад ушла из жизни Галина Ивановна Кузьмина (в студенческие годы Обыденкина). Наша Галя была необычайно светлым Человеком. Главными чертами ее характера были доброта, отзывчивость, скромность. Галя, Галина Ивановна, владела уникальным даром – даром милосердия и бескорыстной готовности помочь любому из нас. Когда одна из наших однокурсниц лишилась жилья из-за пожара, Галина Ивановна предоставила ей и ее семье свою дачу. Когда заболела лидер нашего курса, дорогой нам всем человек, Галина Михайловна Соснина, квартира Гали стала приютом для тех, кто приезжал поддержать Галину Михайловну. Долгие годы наша Галя являлась одним из инициаторов традиционных встреч однокурсниц.

Уже в студенческие годы проявились ее педагогическое призвание, способность к исследовательской работе, глубина ума, стремление к

самосовершенствованию. Она была очень трудолюбива, организованна, самостоятельна. Мы помним прекрасные работы, отражавшие ее способности к прикладному творчеству. Годы преодоления тяжёлой болезни выявили ее безграничное жизнелюбие и мужество. Как печально, когда так рано уходят от нас такие талантливые, человечные люди, люди с горячим сердцем и светлой

душой...



Галина Ивановна Кузьмина (Обыденкина) в нижнем ряду, первая справа

Фрагмент статьи «Счастливый дар» из газеты «Путь к знанию» (1988 г. 3 марта. С. 4):

«Все четыре года рядом с нами Галина Ивановна Кузьмина. На первый взгляд, это человек очень строгий, требовательный. Но мы-то знаем Галину Ивановну, какой она добрый, весёлый, отзывчивый товарищ. Именно товарищ. Она всегда может подбодрить, дать нужный совет, предостеречь, благословить, как говорится, на доброе... Постоянно Галина Ивановна нас ждёт, рада нам, пытается поделиться всем, что сама умеет. Это счастливый дар человека. И очень хочется следовать ее примеру. (Четверокурсники начфака)

Пожелание Галины Ивановны Кузьминой студентам (Из юбилейного выпуска к 40-летию ПиМНО, 1997 год):

«Вот уже 30 лет (с 1967 года) наш курс объединён настоящей дружбой. Делим пополам все радости и горести... Всем студентам и нынешним выпускникам желаю удачи, частых встреч. Дружите, не забывайте друг друга. Никогда не оставляйте друг друга в трудные минуты, а их в жизни не мало. Помогайте друг другу. Делите радости и печали.»

Жданова Елена Альбертовна

(выпускница факультета ПиМНО 1996 г.) старший преподаватель кафедры психологии и педагогики начального образования Педагогического института ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет»

Галина Ивановна осталась в моей памяти замечательным преподавателем и прекрасным человеком.

Учиться на нашем факультете было достаточно сложно, а занятия Галины Ивановны по методике трудового обучения мы любили особенно, потому что на них отдыхали от бесконечных контрольных, семинаров, опросов. Возможность поделать что-то своими руками, комфортная, доброжелательная атмосфера, понятность требований, чёткость инструкций, тихий, спокойный голос преподавателя, неизменная добрая улыбка.

Я до сих пор храню все свои поделки, к которым прикасалась рука Галины Ивановны. Знания, полученные на занятиях у этого прекрасного человека, не раз пригождались мне, когда я работала в школе. Да и сейчас, беря в руки ножницы, я вспоминаю, как Галина Ивановна терпеливо объясняла нам, как их нужно держать и куда смотреть в процессе работы с этим инструментом (на 3 курсе для меня это было открытием!)

Спасибо Вам, Галина Ивановна, за тёплые воспоминания, которые всегда будут со мной!

Микеладзе Юлия Васильевна

(выпускница факультета ПиМНО 2001 г.) Педагог-психолог, гештальт-терапевт

Как много может сделать человек за свою даже не долгую жизнь, если, спустя 20 лет после его ухода, о нем говорят с уважением и почтением представители разных поколений, разных этапов развития кафедры и факультета. Так любить жизнь, дело, которому служишь, дано не всем. Галина Ивановна всей своей жизнью показала, что приоритетным является труд не ради личного материального обогащения или карьеры. Цель – это обогащение души, истории развития кафедры и родного факультета. Ее стремление приобщить студентов к миру красоты, побудить к творчеству, осознать значимость собственного вклада в совершенствование системы образования и окружающего мира вызывает восхищение и желание следовать этим ценностям.

История жизни человека запечатлевается в событиях, поступках и во внутренних психических структурах, которые изменяют саму личность. В этих словах отражено жизненное кредо Галины Ивановны Кузьминой.

Материалы подготовили летописцы кафедры:

Гавриленко Надежда Николаевна (выпускница факультета ПиМНО 1976 г.) кандидат психологических наук, преподаватель Иркутского государственного педагогического института с 1979 по 2009 гг., доцент, заведующий кафедрой педагогики и психологии начального образования с 1995 по 2000 гг.

Попова Инга Маркеловна (выпускница факультета ПиМНО 1996 г.) старший преподаватель кафедры психологии и педагогики начального образования Педагогического института ИГУ